

# 他们花血本为他订了机票和酒店 并告诉他“你一直都在监控下活动”

通讯员 徐佳 赵百尧 傅团结

电信诈骗让人防不胜防。这不,今年已经67岁的陈先生又中了骗子的圈套,一下子被骗走255万元。与以往不同的是,为了让陈先生“入套”,这次骗子不惜血本,还替他订了机票和酒店……

昨天,杭州萧山警方经过千里追踪,将3名涉案的中国台湾籍犯罪嫌疑人抓获。

## 老套诈骗,让他慌了神

陈先生,67岁,祖籍山东,退休之后往返山东浙江两地,同时也做点小本生意。

8月24日,陈先生在山东烟台的住处接到一通电话。对方自称中国移动公司客服,说陈先生的手机号码上捆绑着一个上海固定电话,且账号异常,需要“上海警方”核实查处。

说到这里,可能你已经知道,这不就是最近很“火爆”的冒充公检法的电信诈骗嘛!很快,“上海警方”就给陈先生来了电话,告诉他涉嫌一起全国诈骗案,一名嫌疑人指控他卖了一张招商银行卡给他,并且获利上万元。

起先并不相信的陈先生,经不住对方的一顿忽悠,还真信了。

## 骗子花血本给他订机票和酒店

他们同时告诉陈先生,能够帮他证明其清白,并以此为借口,问到了陈先生的银行卡账号和身份证号码。得知银行卡在陈先生杭州的住处,对方竟然很“殷勤”地为他订了返回杭州的机票,为避免夜长梦多,骗子要求陈先生独自保密行动,不要回家住,甚至为他在萧山定好了酒店。

第二天一早,“上海警方”便打来电话,要求陈先生回家取卡,并去银行开通网上银行,但是不许告知他人。因为陈先生走得急,没有携带家中钥匙,对方还让其联系开锁公司前来开锁,而不是叫家人回来开门。

这个过程中,陈先生也曾怀疑过这到底是不是个骗局。但此时对方的一句话,把陈先生的心理防线彻底摧毁了,“从昨天开始,你一直都在我们的监控下活动,只有公安机关才有这么大的力量做到。”

期间,骗子为了让陈先生彻底相信,还通过网络发了个网址给他,陈先生进去一看,正是自己的“通缉令”。

随后,陈先生立即按照对方要求,在酒店的电脑上输入了对方报过来的网址。之后他的电脑被远程控制,骗子告诉他需要采集其指纹。

陈先生完全照着对方的说法,还在自己的网银U盾上面进行了操作。之后他接到了老婆的电话,发现自己卡里的255万元被全部转走。

## 三个星期苦苦追查骗子终落网

案件发生后,萧山区公安分局刑侦大队立即组成了专案组,在杭州市公安局反诈骗中心的大力协助下,迅速开展案件的侦查工作。

专案组根据线索制定了侦查方案,兵分两路分别赶往广州、成都开展相关侦查。

“我们通过大量的数据分析,终于明确了其中两名犯罪嫌疑人林某某(男,28岁,中国台湾人)、黄某某(男,29岁,中国台湾人)的真实身份并掌握了其落脚点。”傅警官说。

随后,侦查员立即赶往黄某某的落脚点广州番禺区。在当地派出所的配合下,民警将黄某某抓获。之后,警方通过房东明确了另一名犯罪嫌疑人童某某(男,51岁,中国台湾人)的身份。

侦查员将黄某某押解回萧山后,并对其余两人网上追逃。

10月1日,犯罪嫌疑人林某某在上海被警方抓获,同一天,童某某在广州被当地警方抓获。

当天晚上,2名嫌疑人均被顺利押解回到萧山。目前,此案还在进一步调查中。



# 不停换住处换衣服还是逃不过法眼 黄岩警方悬赏2万元的杀人嫌犯落网

本报记者 陈佳妮 通讯员 喻跃翔

本报讯 10月10日,台州黄岩警方曾悬赏2万元,全城寻找一起杀人案的犯罪嫌疑人任某。10月6日,任某在黄岩某宾馆杀害一名女性后,便隐匿了身影。经过近一周的追查,12日晚,警方终于成功抓获任某。

事情最早曝光是在本月7日。当天,台州黄岩警方接到报案,在西城街道一家宾馆708房间内,发现一具女性尸体。

经查,死者姓张,温岭人。警方通过宾馆视频以及对张某生前的调查,很快确定家住黄岩南城街道的任某,有重大作案嫌疑。

之后,警方根据种种迹象判断,任某并没有远逃,而是在台州一带活动。警方也曾多次发现线索合围任某,但均扑空。

为尽快抓到任某,10日当天,黄岩警方发布了悬赏通告,请群众提供线索抓捕任某。很快,悬赏通告被疯传,黄岩警方也收到了不少热心群众的线索。

10月12日晚,黄岩警方获得线索,任某可能在临海崇和门一带出现过。40多名便衣民警立即赶赴崇和门广场,民警们有的装

扮成游客,有的乔装情侣,在人群中悄悄搜寻。

当晚9点,一位老刑警在广场听戏处发现一个很熟悉的身影,他仔细看了一会儿,确认此人正是警方苦苦寻觅的任某!老刑警不动声色地把位置发给大家,等任某警觉时,十几名刑警已经将他团团围住。

据了解,任某今年48岁,曾被多次判刑,可以说,这辈子他就忙着干一件事——“坐牢”。任某最后一次被判刑,是在2008年,因为抢劫、盗窃,他被判刑10年,直至2015年年底才出狱。

审讯中,任某交代,自己和被害人张某是在一个微信群里认识的。10月5日,几个网友相约在黄岩见面后住在西城一家宾馆,当时张某独自住一个房间,任某和另一个网友住一个房间。

10月6日早上,与任某同一房间的网友离开后,心生歹意的任某便进入张某房间,企图对张某实施性侵,遭到反抗后,任某竟然将张某杀害。

因为坐牢多次,任某具有一定的反侦查能力,在逃跑过程中十分警觉,不停地变换暂住地,途中还不时换不同颜色的衣服,多次逃避了警方的追捕,但在警方锲而不舍地努力下,任某最终落入了法网。

目前,任某已经被刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

## 计算标准太高 高违约金被驳

通讯员 游情天

本报讯 签订了一份合同,不按期还款需支付过高违约金,支付方必须按照合同履行吗?近日,平湖法院受理了这样一起违约案件。

2015年8月27日,原告浙江冠豪新材料有限公司与被告苍南县钱事达印业有限公司签订了1份《销售合同》,约定:被告向原告购买不干胶产品,需按时付清,被告不能在付款期限内支付的货款,原告有权对超期部分向被告收取每日0.5%的违约金,直到被告付清货款为止。

2016年4月,双方对账确认:截至还款日前,被告尚欠原告货款764266.22元。但被告至今未付,故原告告诉至法院,请求判令被告立即支付原告货款764266.22元及违约金。

法院审理后,支持了原告主张的货款764266.22元。至于原告主张的违约金,法院认为其每日0.5%的计算标准过高,对违约金的计算标准调整为按中国人民银行同期贷款基准利率二倍计算,驳回了原告过高部分的违约金。

## 过分轻信微友 接二连三上当

通讯员 冯建 李丹

本报讯 微信上认识了两位萍水相逢的“好友”,微商赵小姐竟接连被骗数万元钱。日前,奉化检察院起诉了这两名犯罪嫌疑人。

因为是微商,赵小姐对主动加她的微友向来者不拒且热情有加,犯罪嫌疑人吕某和吴某就是其中两人,他们虽然与赵小姐微信上聊得热火朝天,但现实生活中却没见过几次面,赵小姐对对方具体身份一无所知。

今年2月,吕某通过微信认识了赵小姐,一起吃过几顿饭。认识一个月不到,吕某就以生活困难为借口向赵小姐借钱,赵小姐爽快答应,并很快将钱汇出。之后他又以各种借口向赵小姐借钱六次,共63400元。4月,赵小姐催吕某还钱时,却联系不上对方了。

赵小姐把自己上当受骗的事情告诉了另一个微商吴某。吴某见赵小姐如此单纯,也动起了骗钱的心思。于是他告诉赵小姐自己可以帮她讨回被骗的钱财,先后编造雇人、装摄像头、到杭州抓人等理由,骗取赵小姐21700元钱。到了6月,赵小姐发现吴某把自己微信屏蔽了,才意识到自己再一次被骗。

6月14日,赵小姐报警。当日两名犯罪嫌疑人被警方抓获。

## 撞人又回现场 旁观却不报警

本报记者 张倩 通讯员 张淳

本报讯 昨天,一起交通肇事逃逸案嫌疑人王某,因涉嫌交通肇事罪被刑拘。这距离他闯祸已经过去了一个多月。

事情要从9月13日说起,当晚11点15分左右,杭州下城区朝晖路派出所接到报警,文晖路281号附近一男子倒地呕吐,怀疑醉酒。民警赶到现场后发现,男子倒在地上,处于昏迷状态,当即将男子送往医院抢救,并着手调查。

几乎同时,杭州交警下城大队接到指挥中心处警指令,赶到现场。进过大量监控信息搜索,警方在一家单位的监控视频中,发现一辆可疑电动车,车主曾两次回到案发现场,并捡走了不明物品。

下城交警锁定目标,并追踪到了肇事车辆的行动轨迹。并于9月28日,在肇事驾驶人工作单位成功将其抓获。

经查,嫌疑人王某今年36岁,江苏人,目前在一家饭店做主管。9月13日晚,王某从外地出差回杭后,和同事找了家小饭馆吃饭,晚上10点多,王某骑电动车回家,行至文晖路河东路口东侧公交车站时,不想将站在非机动车道里的一名男子撞倒,自己也随电动车倒地。

之后,王某见被撞男子一动不动,心下慌乱便驾车离开。因心里害怕,王某曾两次回到现场查看伤者情况。但其间王某一直未报警,也未拨打急救电话,直到眼看一位热心路人报了警,才趁现场报警人不注意时,捡起自己掉落的电动车车锁后逃离现场。

记者了解到,被撞男子施某今年29岁,目前已脱离生命危险,法医鉴定其为重伤二级。